

# «Страна, где живут счастливые люди»

**В Екатеринбурге отметили День Республики Индии и открытие генерального консульства страны в уральской столице**

26 января в Екатеринбурге впервые отметили День Республики Индии. В этот день в 1950 году вступила в силу Конституция Индии и страна официально получила статус независимого государства. На торжественном мероприятии заместитель губернатора Свердловской области Василий КОЗЛОВ зачитал адрес главы региона Дениса ПАСЛЕРА, в котором тот поздравил граждан Индии с праздником и с другим радостным событием – открытием генерального консульства Республики Индии в Екатеринбурге.

«Поздравляю весь индийский народ с национальным праздником. Для Свердловской области Республика Индия и ее штаты – это давний друг и надежный партнер. Многие годы мы вместе успешно развиваем ключевые отрасли промышленности», – говорится в обращении губернатора.

– Мы всегда воспринимали Индию как страну, где живут счастливые люди, которые занимаются делом, любят свою страну и хотят дружить с Россией. Прошло уже много лет, но мне кажется, мы все на Урале по-прежнему воспринимаем Индию как страну, которая всегда будет поддерживать с нами дружеские отношения. Открытие генерального консульства в Екатеринбурге – шаг именно в этом направлении, – отметил Василий Козлов.

Первый генеральный консул Индии в Екатеринбурге Дебабра-



Василий Козлов передал генеральному консулу архивные документы, посвященные визиту премьер-министра Индии Джавахарлала Неру в Свердловск в 1955 году

та Чаттопадхъяй поблагодарил руководство Свердловской области за помощь в открытии дипломатического представительства и выразил уверенность, что работа консульства будет способствовать расширению сотрудничества между Средним Уралом и регионами Индии.

– Консульство не только укрепит наше дипломатическое присутствие в России, но и послужит катализатором для дальнейшего развития торговых и экономических, промышленных, научно-технических, культурных, межличностных и межрегиональных связей между нашими странами, – сказал Дебабрат Чаттопадхъяй.

Василий Козлов передал генеральному консулу архивные документы, посвященные визиту премьер-министра Индии Джавахарлала Неру в Свердловск в 1955 году. Это событие стало важной вехой в развитии сотрудничества с Индией.

Представитель МИД России в Екатеринбурге Александр Харлов отметил, что в нашей стране Индию знают и любят, а открытие генерального консульства Республики в уральской столице даст новый импульс развитию двусторонних отношений.

Напомним, открытие генконсульства Индии в Екатеринбурге анонсировал премьер-министр Индии Нарендра Моди в июле 2024 года в ходе официаль-

ного визита в Россию. По его словам, это будет «способствовать развитию туризма и деловой активности».

Как отметил министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Вячеслав Ярин, наш регион и Индию связывает многолетнее плодотворное сотрудничество. Знаковым событием в истории взаимодействия стало участие Индии в качестве страны-партнера на выставке ИННОПРОМ в 2016 году. По итогам 2024 года Индия вошла в число десяти основных торговых партнеров региона, а в первом полугодии 2025 года взаимный товарооборот увеличился на 20%.

Максим НАЧИНОВ

## Помнить, чтобы сохранять человечность

**Денис Паслер провел встречу, открывшую неделю памяти жертв Холокоста**

Губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР провел встречу с главным раввином Екатеринбурга Зелигом АШКЕНАЗИ, приуроченную к Международному дню памяти жертв холокоста. По оценке Екатеринбургского еврейского общины центра «Синагога», в регионе проживает порядка 8 тысяч евреев. Для каждого из них 27 января – трагическая памятная дата. Цикл мероприятий проходит в регионе с 27 января по 8 февраля.

– В день освобождения концлагеря Освенцим мы вспоминаем о миллионах невинных людей, убитых нацистами в годы Второй мировой войны. В Екате-

ринбурге торжественно-траурная церемония, посвященная Холокосту, традиционно прошла в еврейском общинном центре «Синагога». Мы помним о жертвах Холокоста, чтобы не допустить повторения трагедии на основе ненависти и предрассудков. Это помогает нам сохранять человечность, учить ценить жизнь и защищать права каждого человека, – отметил Денис Паслер.

Ключевая тема региональной программы – «Холокост глазами детей». В центре внимания – судьбы несовершеннолетних, переживших Холокост, и важность сохранения памяти и ответственности перед будущими поколениями. Официальное открытие Недели памяти состоялось 27 января в Свердловской областной

универсальной научной библиотеке имени В.Г. Белинского. В этот день регион также присоединился к Всероссийской мемориальной акции «Зажги Свечу памяти».

– Для России и Свердловской области 27 января – особая дата. В этот день Красная армия, в рядах которой были и свердловчане, освободила Освенцим – один из самых трагических символов нацистского режима. Мероприятия Недели памяти позволяют говорить о Холокосте не только как о трагедии прошлого, но и как о предостережении для будущих поколений, показывая, к чему приводят попытки делить людей по национальному или религиозному признаку и почему сохранение исторической памяти остается основой уважения, со-

гласия и единства в обществе, – сказал заместитель губернатора Свердловской области Василий Козлов.

Региональная программа станет частью всероссийской инициативы и объединит площадки Екатеринбурга и муниципалитетов области. В 2026 году Неделя памяти впервые проводится в международном формате и проходит в рамках Года единства народов России, объявленного Президентом России Владимиром Путиным. Полная программа доступна на официальном сайте межрегионального благотворительного общественного фонда «Екатеринбургский еврейский культурный центр «Менора».

Елена ВОЛКОВА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### ДНИ РОЖДЕНИЯ

**28 января**

**Мария РУБЦОВА**

Глава Малышевского муниципального округа

**Юрий САБУРОВ**

Глава Слободо-Туринского сельского поселения Слободо-Туринского муниципального района

**29 января**

**Татьяна  
ПЕРВУХИНА**

Председатель Думы Арамильского городского округа

**30 января**

**Сергей ЧЕПИКОВ**

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания

**31 января**

**Владимир  
МОИСЕЕВ**

Глава Туинского муниципального округа

**1 февраля**

**Владимир  
БУБЛИК**

Ректор Уральского государственного юридического университета им. В.Ф. Яковleva

**2 февраля**

**Владимир  
РЯБЦУН**

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

**Ольга**

**ЧЕРНЕЦОВА**

Председатель Думы Серовского муниципального округа

**ПРАЗДНИКИ  
И ДАТЫ НЕДЕЛИ**

**2 февраля**

День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве